

开创集团:

擎起互联网大旗,助力我省新旧动能转换

新年上班第一天,山东省委省政府召开了我省全面展开新旧动能转换重大工程动员大会,吹响了山东向高质量发展的进军号,正式迈出经济文化强省建设新步伐。刘家义书记的讲话戳中了“山东发展”的痛点,也敲响了“山东落后”的警钟。他直陈山东互联网产业薄弱、创新型企业少之又少,“全国互联网企业百强我省只有2家,排名都在60名以后。”

然而,痛点也就是突破点,警钟也就是冲锋号。我省新旧动能转换重大工程战略的推出振奋人心,也给我省未来经济发展指明了精准施策点。作为被书记点名的全国互联网企业百强中的一家,山东开创集团也铆足了劲,在强化集团云计算与互联网+行业应用板块的同时,又先后布局了三大互联网产业孵化园区,发挥技术优势争取孵化更多的互联网科技项目,力争形成一定规模的互联网产业集群,为我省新旧动能转换工作添砖加瓦。

从网络营销到深研互联网技术 开创集团蝉联中国互联网百强企业

“全国互联网企业百强我省只有2家”,刘家义书记在新旧动能大会上的讲话,让人再次意识到了“山东互联网沙漠”现象的严峻性。至于具体是哪两家,相信大部分市民也说不清楚。根据国家工信部与中国互联网协会公布的“2017年中国互联网百强企业”名单,我省只有山东开创集团与山东广电新媒体两家企业入选,分列67位和99位。

榜单中作为山东唯一的民营股份企业,开创集团已经是第二次入选百强名单。“很多人对开创的认识还停留在百度代理商的层面,或者干脆称我们百度山东。其实,自2010年起,开创集团就率先进军云计算与大数据领域,为全行业提供先进的互联网+行业应用服务。”开创集团高级副总裁杨传忠表示。如果单纯的网络营销公司、电商销售公司或者IT硬件生产企业,是不在评选之列的。

早在2010年,开创集团就开始布局互联网“云计算”,谋求企业全面战略转型。其企业定位由“互联网营销专家”转型为“领先的互联网+技术与服务提供商”。开创集团推出的自有品牌“开创云”,甚至略早于

百度云和阿里云——当时“云”的概念在中国刚刚提出不久。目前,以“云计算、大数据、人工智能”为核心技术的开创云事业群,已经为我省超过10万家企业提供过互联网服务。

“我们主要服务B端企业用户,为企业提供综合性的互联网+解决方案,所以C端市场对我们了解较少。”开创集团副总裁王兆海表示,“在云计算领域,我们也是全国百强,山东仅有开创和浪潮入选。上周,我们刚刚入选山东省首批企业上云服务商。”据了解,目前山东省所有备案网站里,不到三家就有一家落户在开创云上,为推进我省新旧动能转换提供了强大的“云动能”。

通过技术输出孵化互联网项目 开创布局三大孵化器拉动产业集群

在去年12月份的世界互联网大会上,山东仅有海尔、浪潮和开创三家企业获得了入场券。相对于年营收千亿级的两大巨头,目前年营收只有十几亿的开创集团,确确实实只能算是个小小兄弟。据了解,成立于2003年的开创集团,经过15年的发展,目前拥有七大事业部、12家子公司,员工近1500人,于2017年7月份正式挂牌登陆新三板(股票代码872123)。

“海尔、浪潮不能算是纯粹



的互联网企业,但他们已经利用资金、行业优势,开始孵化一些智能家居、互联网工业项目;开创集团作为高新技术企业,自2016年起,也开始利用技术优势建立自己的孵化器,专门孵化一些互联网科技项目。”开创集团高级副总裁杨传忠表示,“目前,我们在烟台发起的开创互联网产业孵化园获得了国家级‘众创空间’,是烟台首个也是山东为数不多的,以互联网软件开发、智能化产品研发、电子商务运营及互联网培训为核心的孵化平台。”

春节前,位于济南报业大厦的开创企业上云服务孵化基地也开始启动装修和招商工作。未来这个基地将是我省“企业上云”计划为指导方向,致力于打造一个专业化、智慧化、规范化的特色企业“智慧云+”孵化基地,借鉴依托开创云服务农业、制造业、教育、旅游、餐饮、物业、家政、物流、金融等众多领域企业的经验和技术,最终形成一个云产业生态和应用服务体系。

除此之外,开创集团位于齐鲁创新谷的CTRL X大厦也已经竣工交付,“这里除了要建设我们的IDC大数据基地外,未来,CTRL X大厦将是一个从创

意设计到制造的用户创新、开放创新、大众创新、协同创新的互联网创业创新基地,为周边大学的产学研项目孵化、优秀学生创业提供支持;助力解决山东互联网发展人才缺失、科研力量不足等瓶颈。”杨传忠介绍说。

助推产业集群助力新旧动能转换 发展山东互联网经济还需更多软环境

“在这个大数据成为新型商业资源,甚至先进生产力标志的时代,充分利用服务企业十多年积累、沉淀的资源,做一些互联网细分领域的垂直型行业产品,以互联网技术切实带动企业发展、助推我省互联网形成产业集群、服务山东经济转型,这是开创集团的发展战略,也是发展机遇。”开创集团创始人、董事长周伯虎此前在接受媒体采访时表示。

在这个瞬息万变的时代,机遇抓住了就是良机,错失了就是危机。在没有利用政府一分政策资金补助的情况下,开创集团自掏腰包购买办公场地建设三大互联网科技项目孵化基地,希望能积极助推我省的新旧动能转

换工作,力争孵化出更多的互联网企业,为补齐我省互联网经济发展的短板贡献力量。但互联网产业的发展,还需要社会各界缔造更多的“软环境”。

在刚刚结束的山东两会上,山东省政协委员、开创集团董事长周伯虎提交了“激活或新建山东省互联网行业协会组织”的提案。作为全国经济大省的山东,互联网产业却一直处于“散乱小”的状态,行业缺乏指导,发展杂乱无章。

“山东省互联网协会的官网连续数月都已经打不开了,建议我省有关部门能组建新的行业组织协会,发挥协会的行业引领作用,促进相关政策与法规的实施,组织互联网企业间的学习创新,最终助推我省互联网行业的健康发展。”周伯虎提议。

周伯虎表示,党的十九大报告中提出“推动互联网、大数据、人工智能和经济深度融合”,我省新旧动能转换重大工程也提出要发展互联网创新经济业态,“这些都为开创的发展指明了方向,下一步我们将以工匠精神深耕云计算、大数据与人工智能,孵化更多的双创项目,助力我省经济发展。”

选择了 做什么 都事半功倍

企业上云 百度推广 O2O服务 品牌策划 媒介服务
30万+企业选择开创集团

CTRL 开创



开创订阅号

www.ctrl.com.cn